

**СИТУАЦИЯ:**
ИСХОДЯ
ИЗ МИНИМУМА

02

В ФОКУСЕ:
ВРАЧЕЙ ЗАСТАВИЛИ
ПОНЕРВНИЧАТЬ

03

В ФОКУСЕ:
ДЕЛО ЗА
ФИНАНСИРОВАНИЕМ

03

НАШЕ ДЕЛО:
БИЗНЕС НЕ ХОДИТ
В ДЕТСКИЙ САД

04

*** Бриф-новости****Наша птица
не виновата**

В Министерстве сельского хозяйства РК назвали неправомерным ввоз Кыргызской Республикой ограничения на ввоз мяса птицы и яиц из Северо-Казахстанской и Алматинской областей. Как установлено, в Алматинской области за последние 10 лет болезней птиц не зафиксировано. Карантин по болезни Ньюкасла, объявленной в Айыртауском районе Северо-Казахстанской области, снят 19 сентября текущего года. Соответствующее письмо направлено в адрес Государственной инспекции по ветеринарной и фитосанитарной безопасности при правительстве Кыргызской Республики. 9 октября стало известно о временном запрете ввоза продукции птицеводства из Казахстана в соседнюю страну.

**Непредвиденные
доходы вылились
в расходы**

В Павлодарской области прокуратура установила, что РЭК получила дополнительный доход в сумме 2,7 млрд тенге. Местный субъект естественных монополий АО «Павлодарская распределительная электросетевая компания» подверглась проверке со стороны надзорного органа и регионального департамента по регулированию естественных монополий. По данным надзорного органа, были выявлены многочисленные нарушения.

«В тарифную смету были включены затраты по выплате работникам премий, сумма которых за указанные годы составила 74 млн тенге. Более того, за счет потребителей организацией выплачены командировочные расходы работникам подрядных организаций на сумму 39 млн тенге», – говорится в распространенной информации.

В целом установлено, что в период с 2016 по 2018 год предприятие получило дополнительный доход от передачи электричества в размере 2,7 млрд тенге.

По мнению проверяющих, все факторы должны вызвать уменьшение тарифа. Как сообщили в департаменте, с 1 октября услуги АО «ПРЭК» подешевели для его клиентов из числа энергоснабжающих предприятий на 10,5%. Тариф для потребителей снизился на 4% с 1 октября. Кроме того, по акту надзора прокуратуры области департаментом по регулированию естественных монополий, защите конкуренции и прав потребителей введен компенсирующий тариф на сумму 106 млн тенге.

А ты не бери

Во мздоимстве подозревают троих руководителей госучреждений Костанайской области. Об этом сообщает пресс-служба Агентства по делам государственной службы и противодействию коррупции РК. Речь идет о заместителе директора ГУ «Государственный архив Костанайской области», руководителе отдела технадзора ГУ «Управление пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата Костанайской области» и руководителе костанайской городской территориальной инспекции комитета ветеринарного контроля и надзора. Летом текущего года госархив заключил договор госзакупок по приобретению шести планетарных сканеров на сумму 55 млн тенге, которые, как выяснилось впоследствии, не соответствовали технической спецификации. Был выявлен факт получения 300 тыс. тенге заместителем руководителя учреждения за общее покровительство при проведении оплаты товариществу за поставленный товар. Руководитель отдела технадзора автомобильно-дорожного управления был задержан в конце сентября с поличным. Теперь он подозревается в получении через посредника взятки в сумме порядка 3 млн тенге от директора одного из ТОО за подписание актов выполненных работ. В отношении руководителя городской территориальной инспекции ветконтроля и надзора проводится досудебное расследование по фактам злоупотребления должностными полномочиями. По версии следствия, он незаконно оформлял предпринимателям разрешительные документы и сертификаты соответствия.

Разделяй и зарабатывай

В СКО только одна компания имеет полный цикл переработки ТБО

С 1 января 2019 года в республике начнется внедрение раздельного сбора мусора. Теперь качество утилизации и переработки ТБО в регионах станет одним из критериев оценки работы областных акиматов. Смогут ли все регионы выполнить задачу – большой вопрос.

Павел ПРИТОЛЮК**Нужны переработчики**

Как отметил 2 октября в ходе заседания правительства РК министр энергетики Канат Бозумбаев, со следующего года в Казахстане будет введен раздельный сбор мусора. Но сегодня, по его словам, сортировочными комплексами располагают 19 городов, в восьми населенных пунктах сортировка на полигонах твердых бытовых отходов ведется вручную.

Что же касается СКО, то здесь ежегодно на полигон твердых бытовых отходов поступает порядка 53 тыс. т мусора. Такие данные на сентябрьском экомарафоне озвучил заместитель акима Петропавловска Евгений Глотов. Между тем реальных экологических проектов, направленных на переработку мусора и уменьшение объемов ТБО, в регионе крайне мало. Игроком на этом рынке в регионе является ТОО «Raduga.K.D.R». Компания занимается переработкой пластмассы в гранулы и производством из них различной продукции. В данный момент товарищество реализует собственный проект по внедрению системы раздельного сбора и сортировки твердых бытовых отходов в Петропавловске и пригородном ауле Бесколь.

«В настоящее время в петропавловских дворах установлены желтые контейнеры двух видов: с квадратными сетками для крупногабаритных отходов – пластмассы, картона, стекла,



В РК более 130 предприятий перерабатывающих мусор. Они создают 20 видов новой продукции. Фото: www.shutterstock.com/Jaromir Chalabala

металлической упаковки – и евроконтейнеры для тех же видов отходов. Частично данные отходы мы перерабатываем сами, не останавливаемся на полуфабрикатах. Производим потом тази, ведра, пакеты-майки», – отметил в ходе экомарафона заместитель генерального директора ТОО «Raduga.K.D.R» по развитию и продвижению отечественного производства Даурен Катранов.

Таких предприятий в Казахстане насчитывается больше 130.

Перерабатывая мусор, они создают порядка 20 видов продукции. Это ТОО «Raduga.K.D.R» (СКО), ТОО «Фабрика нетканых материалов S.M.F.-System» (Костанайская область), ТОО «Hill Corporation» (Шымкент) и другие. Но для такой большой страны этого мало. За 2017 год переработке подверглось только 9% ТБО, за восемь месяцев 2018 года – 10,5%. Между тем, согласно информации, озвученной в сентябре вице-министром МНЭ РК Сабитом Нурлыбаевым на

брифинге Службы центральных коммуникаций, в концепции по переходу Казахстана к «зеленой» экономике к 2030 году долю переработки отходов планируется довести до 40%, а к 2050 году – до 50%.

И с инфраструктурой проблемы

На заседании правительства, говоря о внедрении раздельного сбора мусора, министр энергетики Канат Бозумбаев призвал региональные акиматы оказывать

помощь такому бизнесу, а также усилить взаимодействие с ТОО «Оператор РОП». В 2018 году оператору из республиканского бюджета выделили 3,2 млрд тенге. Порядка 40% средств министерство поручило направить на установку контейнеров, приобретение мусоровозов, пунктов приемов вторичного сырья; остальные деньги пойдут на транспортировку и переработку ТБО.

2 >>

Слово не воробей

Члены совета по этике рекомендовали объявить выговор чиновнице, допустившей некорректные высказывания в адрес предпринимателей

«Къ» уже рассказывал о земельном споре в самом северном городе Казахстана. Представители малого бизнеса уже больше года борются за то, чтобы сохранить свои торговые павильоны на Привокзальной площади и в центре Петропавловска. Администрация города настаивает на их сносе. Свою защитную кампанию владельцы торговых точек активно ведут не только в судах, но и в социальных сетях, выставляя на всеобщее обозрение все нарушения со стороны госоргана. Выложенная в Facebook видеозапись с разговором на повышенных тонах между заместителем акима Петропавловска Санией Смаиловой и бизнесменами стала предметом обсуждения на заседании совета по этике, прошедшем 5 октября.

Павел ПРИТОЛЮК

На видео, которое на своей страничке опубликовал взявшийся за защиту владельцев и арендаторов бутиков юрист Бакытжан Базарбек, отчетливо слышно, что заместитель акима города Саня Смаилова в беседе с предпринимателями в кафе «Островок», не жалея слов, утверждает, что судьба спорных земельных участков predetermined. Это происходило до вынесения судебного решения, что является прямым нарушением прав собственников павильонов. Так решили члены совета по этике, которым довелось ролик тщательно изучить.

«Употреблением фраз «в любом случае снос будет», «у вас там, в принципе, нет вариантов», «в любом случае это государственная политика» г-жа Смаилова подрывает авторитет государственной службы», – подчеркнул в ходе заседания заместитель руководителя департамента по делам государственной службы и противодействию коррупции по Северо-Казахстанской области Жанат Жумабаев.

Представитель департамента уверен, что действия Саньи Смаиловой противоречат требованиям Конституции РК. Согласно главному документу страны никто не может быть лишен своего имущества, кроме как по решению суда. Отчуждение земельных участков может быть произведено только при равноценном возмещении потерь. И вместо того чтобы грамотно это объяснить бизнесменам, вывести их на конструктивный диалог, представитель госоргана, как показано уже на другой видеозаписи, резюмирует: «Снесут, не переживайте».

Стоит указать, работа по отчуждению участков вообще не входит в компетенцию Саньи Смаиловой. Она курирует сферу экономики и финансов. По словам г-на Жумабаева, обход подлежащих сносу павильонов 24 июля с целью вручить собственникам и арендаторам уведомления о принудительном отчуждении был ее личной инициативой. Более того, к этому были привлечены и сотрудники полиции, причём безосновательно.

«Смаилова требовала обеспечить доступ оценщика к помещениям для того, чтобы провести оценку. Это не входит в ее должностные обязанности и противоречит законодательству. В действиях г-жи Смаиловой усматривается нарушение Этического кодекса и



Согласно Конституции РК отчуждение земельных участков может быть произведено только при равноценном возмещении потерь. Фото автора

стандартов поведения», – говорит заместитель руководителя департамента по делам государственной службы и противодействию коррупции по СКО.

Служебное расследование в отношении чиновницы показало, что она знала о том, что принудительное отчуждение было запланировано на ноябрь текущего года. Знала и о том, что предприниматели с таким положением дел согласны не были и готовились защищать свои права в суде. Потому общественное порицание действий Саньи Смаиловой обосновано, отметили участники заседания.

«Выход государственного служащего за пределы своих полномочий вызывает большой резонанс в обществе. Это все можно расценить как целенаправленную акцию против предпринимателей, бизнеса. Также были нарушены этические нормы. Судя по видеозаписи, госслужащий не понимает, как должен обращаться с гражданами. Даже самого такого подхода достаточно, чтобы определить, насколько некомпетентна в этом власть», – прокомментировала в ходе заседания член совета по этике Инесса Куанова.

2 >>

